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КОНТРОЛЬНО–СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
БОГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ул. Советская, 43, пгт. Богородское, Кировская обл., 612470 тел.: (83333) 2–13–72 e–mail: kskbog@mail.ru

пгт. Богородское                                                                                              « 21 » июня 2024 года                                                                                                                    

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года»
(Совместно с КСП Кировской области)
на объекте: МКОУ ДО Богородская детская музыкальная школа

Данная проверка была проведена Контрольно-счетной комиссией Богородского муниципального округа в соответствии с планом работы на 2024 год, утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии от 25.12.2023 года № 16.

Богородская детская музыкальная школа – это единственное учреждение в округе, где дети и взрослые получают дополнительное образование по программам предпрофессиональной и общеразвивающей подготовки в сфере искусства.
На основании ГК РФ из муниципальной имущественной казны Богородского муниципального округа, в соответствии с Уставной деятельностью и назначением, Учреждению передано движимое и недвижимое имущество. Так для размещения Учреждения, за ним на праве безвозмездного пользования закреплено имущество – нежилое помещение (часть здания) общей площадью 48,0 кв.м. расположенное в административном здании, расположенным по адресу пгт.Богородское, Богородского района Кировской области, ул. 1 Мая д.11. 

 В проверяемом периоде в Учреждении занималось порядка 25-26 воспитанников.
Программы предпрофессиональной и общеразвивающей подготовки в Учреждении реализуют 2 преподавателя первой квалификационной категории. Недельная учебная нагрузка преподавателей в проверяемом периоде составляла от 27 до 37 часов. В среднем на 1 педагогического работника в проверяемом периоде приходилось 13 воспитанников.
Согласно ежемесячных Сведений о численности и оплате труда работников сферы образования, формируемых Учреждением, в проверяемый период среднемесячная заработная плата педагогических работников Учреждения составляла в 2022 году 32 587,5 рублей, в 2023 – 37 267,5 рублей.

Для реализации в проверяемом периоде мероприятий, в области дополнительного образования в проверяемой сфере, была принята муниципальная программа «Развитие социальной сферы Богородского муниципального округа Кировской области на 2020–2024 годы» / «Развитие социальной сферы Богородского муниципального округа Кировской области на 2023–2027 годы» – в частности отдельное мероприятие «Развитие и содержание муниципального казенного учреждения культуры Богородская ДМШ» (далее – отдельное мероприятие.
Согласно годовых отчетов о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы «Развитие социальной сферы Богородского муниципального округа Кировской области на 2020–2024 (2023-2027) годы» муниципальная программа признана эффективной.
[bookmark: _GoBack]На реализацию отдельного мероприятия Учреждением в проверяемом периоде израсходовано 2 426,0 тыс. рублей.
Превалирующую долю в издержках Учреждения составляют финансовые расходы на оплату труда с начислениями, доля которых в общем объеме произведенных расходов в 2022 и 2023 годах составила 95,7 и 96,5% соответственно. 
На прочую закупку товаров, работ и услуг для обеспечения нужд Учреждения в 2022 и 2023 году направлено порядка 4,3 и 3,5% общей суммы расходов соответственно.
В общем объеме бюджета муниципального образования доля финансирования расходов Учреждения составила в проверяемом периоде в среднем 0,9%.
Расходы Учреждения в 2022 и 2023 году профинансированы за счет средств местного бюджета на 92,7 и 50,5% соответственно.
Платные услуги Учреждением не оказываются.
В соответствии с Уставом Учреждение для осуществления деятельности, вправе привлекать в порядке, установленном законодательством РФ, дополнительные источники финансовых и материальных средств, в том числе за счет добровольных пожертвований.
В период 2022 – 2023 годов объём пожертвований составил 45,0 тыс. рублей ежегодно. Как показал анализ сметы Учреждения, расходы – на содержание в 2022 и 2023 годах (кроме оплаты труда и компенсации ЖКУ), на 90,2 и 100,0% соответственно профинансированы за счет данных пожертвований.



По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Учреждением, в проверяемом периоде, допущены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, оформления кассовых операций, отражения фактов хозяйственной деятельности, формирования регистров бухгалтерского учета, резервов и учетной политики.  

Нарушения допущенные при исполнении требований бюджетного законодательства, Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы, Порядка применения классификации операций сектора государственного управления и Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ повлекли соответственно: несвоевременное утверждение бюджетной сметы, неверное классифицирование расходов, несвоевременное и несоответствующее решению о бюджете внесение изменений в муниципальную программу. 

В целом, нарушения, выявленные в отношении оплаты труда работников, стали причиной переплаты заработной платы с начислениями в сумме 14,1 тыс. рублей, размер недоплат составил 9,7 тыс. рублей.

Учреждением допущен ряд нарушений при исполнении требований Федерального закона о контрактной системе, в частности несвоевременное размещение плана-графика закупок, несоответствие годовых объемов закупок, отражаемых в планах–графиках, объемам доведенных лимитов на осуществление закупок, закупка товаров, не отвечающих требованиям принятых НПА по нормированию.

Фактов нецелевого расходования средств проверкой не установлено.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно–счетной комиссией Богородского муниципального округа, в целях устранения выявленных нарушений и недостатков, а также причин и условий, им способствовавших, директору Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования Богородская детская музыкальная школа внесено представление.





Председатель Контрольно-счетной комиссии
Богородского муниципального округа                                           А.С. Боровикова
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