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КОНТРОЛЬНО–СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
БОГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ул. Советская, 43, пгт. Богородское, Кировская обл., 612470 тел.: (83333) 2–13–72 e–mail: kskbog@mail.ru

пгт Богородское                                                                                           29.10.2024

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года
(Совместно с КСП Кировской области)

на объекте: администрация муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области

Согласно действующего законодательства, Устава муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области, организация дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах муниципального округа относится к вопросам местного значения.
В рамках реализации государственной программы Кировской области «Развитие транспортной системы» между министерством транспорта Кировской области и администрацией Богородского муниципального округа, в проверяемом периоде был подписан ряд Соглашений на осуществление дорожной деятельности, в частности в отношении объекта проверки – на предоставление из областного бюджета бюджету муниципального образования субсидии на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Случаев возврата МБТ в областной бюджет и нарушения условий их предоставления проверкой не установлено. Показатели результативности – протяженность отремонтированных автодорог в объеме 5,522 и 0,55 км в 2023 и 2024 годах соответственно по состоянию на 01.01.2024, 01.10.2024 – достигнуты.
На реализацию данных мероприятий, реализованных в рамках муниципальной «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения Богородского муниципального округа Кировской области» в проверяемом периоде израсходовано 15 947,1 тыс. рублей, из них 15 566,0 тыс. рублей или 97,6% средства областного бюджета.
За счет средств межбюджетных трансфертов, в рамках имеющихся соглашений, Учреждением, по результатам проведения открытых конкурсов в электронной форме, было заключено 2 муниципальных контракта на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, на общую сумму 15 647,1 тыс. рублей - бюджетная эффективность закупок составила 0,0%. 
Объемы работ, предусмотренные муниципальными контрактами, выполнены в соответствии с локальными сметными расчетами, в установленный срок. В ходе визуального осмотра работ на данных участках, расхождений с технической документацией не установлено.

В целях отбора объектов для проведения данных работ Учреждением в проверяемом периоде проводились опрос – голосования, так по результатам опроса – голосования на 2023 год из 15 автомобильных дорог в ПГС исполнении вынесенных на голосование ремонтом были охвачены все автомобильные дороги имеющие голоса, в количестве 10 автомобильных дорог.
Помимо этого, в рамках опроса – голосования предоставлялась возможность внести предложения по участкам дорог не вошедшим в опрос, но имеющим необходимость в ремонте, по мнению респондентов. По итогам голосования было внесено 8 таких предложений (ПГС), 2 из которых было так же реализовано (по ул. 60 лет СССР и ул. Советской Армии – самый большой объем благополучателей).
Согласно представленной к проверке информации в опросе – голосовании приняли участие 40 человек, что составило 1,1% от численности населения имеющего право на голосование.  
В опросе – голосовании на 2024 год участвовало 9 автомобильных дорог одна из них в асфальтовом исполнении, которая в последующем и стала лидером голосования и соответственно была отремонтирована, ввиду ограниченности средств МБТ в единственном числе.  
Согласно представленной к проверке информации в опросе – голосовании приняли участие 391 человек (почти в 10 раз больше чем в предыдущем году), что составило 11,5% от численности населения имеющего право на голосование.  

Таким образом, в проверяемом периоде за счет средств МБТ являющихся предметом проверки отремонтировано 6,072 км. автомобильных дорог, что составляет 3,5% от их общей протяженности, что в свою очередь способствовало сокращению доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в период с 2022 по 2024 год на 4,5 процентных пункта, которая на момент проверки сложилась на уровне 90,3%.
В рамках расходования настоящей субсидии в проверяемом периоде отремонтировано 13 улиц, из них 12 в ПГС исполнении и 1 в асфальтовом. Достигнут ощутимый социальный эффект – отремонтированная часть УДС ежедневно эксплуатируется местными жителями, улицы весьма оживленные, востребованные.
	
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Нарушения, допущенные при исполнении требований бюджетного законодательства, Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ повлекли несвоевременное и несоответствующее решению о бюджете внесение изменений в муниципальную программу. 

Учреждением допущены нарушения при исполнении требований гражданского законодательства, Федерального закона о контрактной системе, в частности ненадлежащее исполнение обязательств в части несвоевременной оплата выполненных работ.

Отступление от положений содержащихся в муниципальных правовых актах выразилось в несоблюдении требований к организации, подведению итогов осуществляемых процедур опросов – голосований и порядку формирования перечня автомобильных дорог, находящихся в муниципальной собственности и подлежащих ремонту на территории Богородского муниципального округа Кировской области.

В нарушение требований законодательства в проверяемой сфере установлен факт отсутствия ряда муниципальных нормативно – правовых актов являющихся основой организации дорожной деятельности.

Таким образом, в ходе контрольного мероприятия выявлено 21 нефинансовое нарушение. Расходования средств, с нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, определенного Бюджетным кодексом Российской Федерации не установлено.
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Фактов нецелевого расходования средств проверкой не установлено.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно–счетной комиссией Богородского муниципального округа, в целях устранения выявленных нарушений и недостатков, а также причин и условий, им способствовавших, главе Богородского муниципального округа внесено представление.



Председатель Контрольно-счетной комиссии
Богородского муниципального округа                                           А.С. Боровикова
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