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КОНТРОЛЬНО–СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
БОГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ул. Советская, 43, пгт. Богородское, Кировская обл., 612470 тел.: (83333) 2–13–72 e–mail: kskbog@mail.ru

пгт Богородское                                                                                           20.09.2024

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022–2023 годы и истекший период 2024 года
(Совместно с КСП Кировской области)

на объекте: администрация муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области

Согласно действующего законодательства, Устава муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области организация мероприятий по охране окружающей среды в границах муниципального округа относится к вопросам местного значения.
В проверяемом периоде, для реализации мероприятий в сфере охраны окружающей среды, администрацией Богородского муниципального округа в соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002 № 7 – ФЗ «Об охране окружающей среды» и Бюджетным кодексом Российской Федерации была утверждена муниципальная программа «Охрана окружающей среды в Богородском муниципальном округе Кировской области на 2020 – 2024 годы», в последующем – «Охрана окружающей среды в Богородском муниципальном округе Кировской области на 2023 – 2031 годы».
В проверяемом периоде целью муниципальной программы являлось:
· улучшение и стабилизация экологической обстановки на территории округа; 
· создание условий для предотвращения вредного воздействия отходов
производства и потребления на окружающую среду и здоровье человека.
Согласно сводных годовых отчетов в 2022 году муниципальная программа признана эффективной, в 2023 – муниципальная программа требует корректировки объемов финансирования и (или) целевых показателей эффективности.
На реализацию мероприятий муниципальной программы в проверяемом периоде израсходовано 6 530,3 тыс. рублей, из них 2 432,6 тыс. рублей или 37,3% средства областного бюджета.
Так, в рамках реализации государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов», утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 27.19.2019 № 731–П между министерством строительства, энергетики и жилищно–коммунального хозяйства Кировской области в 2022 году, министерством охраны окружающей среды Кировской области в 2023 – 2024 годах и администрацией Богородского муниципального округа, в проверяемом периоде был подписан ряд Соглашений на предоставление субсидии на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. 
Случаев возврата МБТ в областной бюджет и нарушения условий их предоставления проверкой не установлено. Показатели результативности – количество созданных мест  (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в объеме 3  и 26 штук соответственно по состоянию на 01.01.2023, 01.01.2024 – достигнуты, по состоянию на 01.07.2024 средства субсидии не освоены, в связи с тем, что муниципальный контракт находится на исполнении.
За счет средств межбюджетных трансфертов, в рамках имеющихся соглашений, Администрацией Богородского муниципального округа, по результатам  проведения электронных аукционов, было заключено 4 муниципальных контракта на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, на общую сумму 4 168,6 тыс. рублей. Бюджетная эффективность закупок составила 15,5% или 365,5 тыс. рублей. 

В рамках реализации муниципальной программы, согласно плана Министерства охраны окружающей среды осуществлялись мероприятия по ликвидации захламления отходами на территории муниципального образования, реализуемые за счет средств местного бюджета. Так объем средств на реализацию плана мероприятий в 2023 году составил 2 343,0 тыс. рублей, фактический расход  – 781,0 тыс. рубле, в 2024 году паном предусмотрено 2 557,9 тыс. рублей, фактический расход за первое полугодие 2024 года составил 869,5 тыс. рублей.

Таким образом, согласно принятых НПА муниципальная программа «Охрана окружающей среды в Богородском муниципальном округе Кировской области на 2020 – 2024/2023–2032 годы» в проверяемом периоде исполнялась посредством реализации порядка 27 отдельных мероприятий программы, по результатам которых:
· создано 29 мест (площадок) накопления ТКО;
· ежегодно осуществлялось содержание дамб, площадок ТКО и очистных 
сооружений, наблюдение за морфометрическими особенностями водных объектов; страхуются ГТС; корректировалась схема размещения ТКО; проводились лабораторные исследования стоков; реализовывались мероприятия по регулированию численности волка; ликвидировались свалки и т.д. 
	

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Нарушения, допущенные при исполнении требований бюджетного законодательства, Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуры и принципов назначения, Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ повлекли соответственно: неверное классифицирование расходов в отношении отдельного мероприятия программы, несвоевременное и несоответствующее решению о бюджете внесение изменений в муниципальную программу. 

[bookmark: _GoBack]Учреждением допущен ряд нарушений при исполнении требований бюджетного и гражданского законодательства, Федерального закона о контрактной системе, в частности несоответствие годовых объемов закупок, отражаемых в планах–графиках, объемам доведенных лимитов на осуществление закупок, осуществление закупки непредусмотренной планом-графиком, закупка товаров, работ, услуг не отвечающих требованиям принятых НПА по нормированию, несвоевременное выполнение обязательств сторонами (выполнение работ с нарушением срока, несвоевременная оплата выполненных работ) и их невыполнение (отсутствие исполнительной документации), приемка невыполненных работ. 

Таким образом, в ходе контрольного мероприятия выявлено 44 нарушения на общую сумму 459,3 тыс. рублей. Расходование средств, с нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, определенного Бюджетным кодексом Российской Федерации составило 53,0 тыс. рублей. Установлен факт отвлечения бюджетных средств в сумме 381,6 тыс. рублей.
. 
Фактов нецелевого расходования средств проверкой не установлено.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно–счетной комиссией Богородского муниципального округа, в целях устранения выявленных нарушений и недостатков, а также причин и условий, им способствовавших, главе Богородского муниципального округа внесено представление.




Председатель Контрольно-счетной комиссии
Богородского муниципального округа                                           А.С. Боровикова
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