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Итоги социально-экономического развития
 Богородского муниципального округа
за 9 месяцев 2024 года и ожидаемые итоги за 2024 год

Демография

На 1 января 2024 года численность постоянного населения по муниципальному округу составила 3151 чел., в том числе городское население – 2123 чел., сельское – 1028 чел.

По предварительным данным госстатистики за январь – сентябрь 2024 года численность родившихся увеличилась в 3,8 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 23 человека.
 Численность умерших увеличилась на 13,8 % и составила 66 человек. Число умерших превысило число родившихся в 2,9 раза.
В результате протекающих демографических процессов естественная убыль населения за 9 месяцев 2024 года снизилась на 17,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 43 человека.

Среднегодовая численность постоянного населения округа за 2024 год оценочно составляет 3213 человек.
Общеэкономическая ситуация

На 1 октября 2024 года по данным органов госстатистики в округе зарегистрировано 29 юридических лиц (показатель снизился к уровню 2023 года на 3 ед.), в т. ч. 5 – малых предприятий и 69 индивидуальных предпринимателей (показатель снизился на 6,7 % к уровню 2023 года).

По данным органов госстатистики оборот организаций всех видов экономической деятельности без субъектов малого предпринимательства (далее - СМП) за 9 месяцев 2024 года вырос на 4,6 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составил 514,5 млн. руб. 

Отгрузка товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям (без СМП) также по данным госстатистики за 9 месяцев 2024 года увеличился на 5,4 % по сравнению с тем же периодом прошлого года и составила 350 млн. руб. 
По оценке оборот организаций по всем видам деятельности по крупным и средним предприятиям в 2024 году составит 713 млн. рублей.
Промышленное производство

Промышленное производство округа представлено в основном малыми предприятиями, осуществляющими свою деятельность в таких отраслях промышленности, как производство пищевых продуктов, производство и распределение теплоэнергии и воды. 

Доля производства пищевой продукции в общем объеме производства за 9 месяцев 2024 года составила 94 %, производство теплоэнергии, водоснабжение, водоотведение –3,4%, прочие – 2,6 %.
За 9 месяцев 2024 года объем отгруженной продукции, произведенной на территории округа по предварительным данным составил 730 млн. рублей. Темп роста к уровню 2023 года составил 116 %. Рост объемов производства связан с ростом объема производства по отдельным видам продукции, выпускаемой ООО «Богородский молочный завод».
По оценке объем отгруженной продукции, произведенной на территории округа в 2024 году составит 978,6 млн. рублей.
Сельское хозяйство

На территории Богородского муниципального округа сельскохозяйственную деятельность ведут: 2 отделения АО «Красное Знамя» Куменского района в с. Ошлань и с. Рождественское (6-ое отделение), в с. Хороши и п. Богородское (7-ое отделение) и около 1,4 тысяч личных подсобных хозяйств населения. 

Индивидуальный предприниматель - глава К(Ф)Х Кутявин П.В. с 08 апреля 2024 года прекратил свою сельскохозяйственную деятельность.

Общая посевная площадь в округе в 2024 году составила 6,5 тыс. га (119% к соответствующему уровню 2023 года), в том числе зерновых и зернобобовых культур – 2,8 тыс. га (116% к уровню 2023 года).
 На долю отделений АО «Красное Знамя» приходится 91% посевных площадей Богородского муниципального округа.

По состоянию на 01.10.2024 года уборка озимых, яровых и технических культур урожая 2024 года в отделениях АО «Красное Знамя» закончилась. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в бункерном весе в 2024 г. составила – 29,6 ц/га (в 2023 г. - 32,4 ц/га), намолот в бункерном весе зерновых и зернобобовых в 2024 г. составил 82 377 ц. (в 2023 г. - 88 850 ц.).

По состоянию на 01.10.2024 года поголовье крупного рогатого скота в АО «Красное Знамя» составило 2855 голов (на 01.10.2023 г. – 3087 голов), в том числе фуражных голов – 880 голов (осталось на уровне 2023 года), коров-кормилиц породы герефорды – 206 голов (осталось на уровне 2023 года).  
На 01.10.2024 года валовой надой молока по АО «Красное Знамя» составил 6,9 тыс. тонн молока (рост на 2,2% к уровню 2023 года).
Надой на 1 корову составил в 6-ом отделении с. Ошлань – 8,6 тыс. кг., в 7 отделении с. Хороши – 7,8 тыс. кг., в пгт Богородское – 8,4 тыс.кг.
За 9 месяцев 2024 года реализовано на убой скота по АО «Красное Знамя» - 2390 ц., что на 393 ц. выше уровня прошлого года.
На 01.10.2024 года получено приплода телят по 2-м отделениям -  872 головы, что ниже уровня прошлого года на 7,9 % или на 75 голов.
Численность занятых в сельскохозяйственном производстве по АО «Красное Знамя» Куменского района на территории Богородского округа составляет 97 человек, среднемесячная заработная плата – 79677 рублей, рост к уровню прошлого года 20,7%.

В планах АО «Красное Знамя» в 2024-2025 годы улучшить условия содержания КРС, путем строительства и реконструкции ферм и телятников.

Строительство
За 9 месяцев 2024 года в округе введен в эксплуатацию 1 объект жилищного строительства площадью 62 кв. м.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В мае 2024 года в с. Ошлань завершены работы по строительству новой блочно-модульной котельной, которая будет отапливать сельские объекты социальной сферы - школу, ФАП, детский сад, библиотеку, Дом культуры.

Прежнее здание котельной находилось в аварийном состоянии, администрацией округа было принято решение о приобретении новой блочно-модульной котельной со всем необходимым оборудованием. Это стало возможным, благодаря поддержке областного бюджета. Стоимость котельной составила 9730,0 тыс. рублей, в том числе областной бюджет – 9243,5 тыс. руб., местный бюджет – 486,5 тыс. руб. Подрядчиком выступило ООО "Вятская теплоэнергетическая компания".

В июне 2024 года произведены работы по ремонту кровли здания школы в с. Ухтым стоимостью 354,7 тыс. руб.

1 июля 2024 года завершены работы по исполнению муниципального контракта на устройство уличного освещения в с. Ухтым. Работы проводились в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Стоимость работ составила 1827,0 тыс. руб., муниципальному округу была представлена субсидия из областного бюджета на условиях 50/50. Подрядчиком выступило ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Кировэнерго». В с.Ухтым установлено 88 светодиодных светильников, дополнительно 13 железобетонных опор.

В июне 2024 года на сумму экономии 473,0 тыс. руб. заключен муниципальный контракт с тем же подрядчиком на выполнение работ по устройству уличного освещения в с. Караул на ул. Советская и ул. Кирова. В с. Караул установлено 31 светодиодный светильник и 2 прибора учета. Работы выполнены в полном объеме.
МКП «ЖКХ Богородского района» закуплены материалы и проведены работы по восстановлению уличного освещения в пгт Богородское на улицах Парковая и 60 лет СССР. Также до конца года планируются работы по установке новых светильников на улице Заводской. 
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «О пожарной безопасности муниципальных учреждений Богородского муниципального округа Кировской области на 2023-2027 годы» в апреле 2024 года были заключены два муниципальных контракта на строительство 4 пожарных водоёма объёмом по 50 куб. метров на ул. Комсомольская, ул. Сов. Армии, ул. Солнечная, ул. Покровская. Стоимость двух контрактов составила 5050,5 тыс. руб. Работы приняты в сентябре 2024 года.

В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды в Богородском муниципальном округе Кировской области на 2023-2032 годы» был заключен контракт на строительство 15 площадок ТКО общей стоимостью 1607,9 тыс. руб. Работы выполнены в июле 2024 г.

В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Богородского муниципального округа Кировской области на 2021-2032 годы» Богородским ЦКД приобретены сантехнические сливные краны в количестве 6 штук на сумму 60,0 тыс. руб., проведены работы по опрессовке и промывке системы отопления на сумму 22,0 тыс. руб., детским садом «Солнышко» приобретены 12 светильников, 5 прожекторов на сумму 10,0 тыс. руб., проведены работы по промывке тепловых сетей на сумму 13,1 тыс. руб.
Благоустройство

В марте 2024 года заключен контракт с ООО «Служба дезинфекции» на сумму 217,6 тыс. руб. по борьбе с распространением борщевика на 21 участке общей площадью 9,03 гектара. Работы проведены химическим способом в чертах населенных пунктов с. Ухтым, д. Туманы, пгт Богородское (территория бывшего Лесхоза) в два этапа. Оба этапа обработки выполнены в полном объеме. 


Проведены работы по акарицидной обработке 9 кладбищ площадью 38,21 га на сумму 120,0 тыс. руб. Подрядчиком выступил ООО «Биотехсоюз».
В июне 2024 года завершился ремонт тротуаров у здания ФАП в с. Ошлань, стоимость работ составила 191,9 тыс. руб. 

В апреле 2024 года заключен контракт с ИП Ситниковым Д.А. на поставку пиломатериалов на ремонт тротуаров в п. Богородское на сумму 1061,5 тыс. руб. Тротуары отремонтированы по улицам Советской Армии, Ярославская, Свободы, по ул. 1 Мая от магазина «Звениговский» до автостанции, от ул. Пушкина до ул. Садовая. Контракт исполнен в полном объеме. Ремонт тротуар провели жители данных улиц и рабочие по благоустройству. Всего отремонтировано 1775 п. м. Кроме того приобретены гвозди на сумму 30,6 тыс. руб. и прочие расходные материалы на сумму 11,0 тыс. руб.

В текущем году проведены работы по уборке 14 аварийных деревьев МКП «ЖКХ Богородского района» и 2 аварийных дерева ИП Курочкиным В.П.

Проект поддержки местных инициатив

На территории Богородского округа в 2024 году были реализованы два проекта ППМИ: ремонт памятника воинам-освободителям, с. Ошлань и ремонт участка автодороги по ул. Молодежной, с. Хороши. 

В июле 2024 года в с. Хороши закончились работы по ремонту участка автодороги по ул. Молодёжная. По данному «направлению» дороги находится вся инфраструктура села Хороши: медпункт, сельское поселение, почта, памятник воинам-освободителям; школа. В школе находится и детский сад, детская площадка, сельская библиотека. 

Работы по ремонту данного участка дороги проведены АО "Вятавтодор" общей стоимостью 469,3 тыс. руб. Протяженность отремонтированного участка дороги составила 220 метров в песчано-гравийном исполнении. 
В сентябре 2024 года в селе Ошлань завершились работы по ремонту памятника воинам-освободителям погибшим в годы Великой Отечественной войны. Памятник воинам-освободителям является центральным местом для проведения патриотических мероприятий. 

Общая стоимость проекта составила 1,03 млн. рублей, в том числе за счет областного бюджета – 626,0 тыс. руб., местного бюджета – 206,4 тыс. руб., средств спонсоров – 96,0 тыс. руб., средств местных жителей – 103,2 тыс. руб.

В рамках проекта по ремонту памятника воинам-освободителя в с. Ошлань жители села своими силами выполнили вспомогательные работы (подготовили территорию памятника к благоустройству и ремонту): спилили деревья, срезали поросль, сгребли сухую траву и листву, подготовили забор к покраске). Подрядчиком же были проведены следующие работы:

- отреставрирован постамент и скульптура памятника;
- территория памятника выложена плиткой;
- сделана новая дорожка к памятнику;
- установлены 2 новые удобные лавочки;
- обновлена трибуна для выступающих.

В 2025 году работа по реализации проектов ППМИ продолжится. Подготовлено две заявки: «Строительство спортивно-игровой площадки, с. Ошлань», «Частичный ремонт крыши Богородского Центра культуры и досуга, Кировская область, Богородский район, пгт Богородское, ул.  1 Мая, д.11».
Дорожное хозяйство
На территории муниципального округа имеется 173,844 км дорог общего пользования местного значения, из них вне границ населенных пунктов 91,423 км, в границах населенных пунктов 82,421 км. 

В целях содержания и ремонта дорог заключены муниципальные контракты, которые финансируются из дорожного фонда Богородского муниципального округа, общий объем которого составляет 3 301,1 тыс. руб.:

- работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения (контракт с АО «Вятавтодор») выполнены на сумму 9 868,9 тыс. рублей;

- работы по осуществлению дорожной деятельности в отношении улично-дорожной сети (контракты с ИП Курочкиным С.Н. и ИП Курочкиным В.П.) выполнены на сумму 4 524,3 тыс. рублей;
В июле 2024 года завершены работы по ремонту ул. Новой с. Ошлань в асфальтовом исполнении на сумму 8 109,3 тыс. руб., в том числе областной бюджет 7 736,0 тыс.руб. Подрядчиком выступил АО «Вятавтодор». Работы велись на выделенный по поручению губернатора Александра Соколова «дорожный миллиард». Объекты для ремонта определялись с учётом мнения жителей, которым было предложено проголосовать за тот или иной участок дороги.
Также в июле текущего года завершены работы по ремонту ул. Заречной п. Богородское. Работы на данном участке дороги проведены с использованием песчано-гравийной смеси. Подрядчиком выступил АО «Вятавтодор», сумма контракта составила 1 236,2 тыс. руб.
В феврале 2024 года администрацией округа был приобретен новый микроавтобус "ГАЗель Next" стоимостью 4 665,0 тыс. руб. Автобус был передан индивидуальному предпринимателю Ходыреву С.Н.

Новый автобус позволит обеспечить в муниципальном образовании стабильную, регулярную работу рейсовых маршрутов.

 Закупка автобуса состоялась в рамках программы обновления общественного транспорта в Кировской области.

Итого за 9 месяцев 2024 года израсходовано средств дорожного фонда муниципального округа на сумму 29 178,9 тыс. руб. (план 33 010,7 тыс. руб.). До конца года планируется израсходовать 98,8 % дорожного фонда.

Пассажирские перевозки

Пассажирские перевозки по муниципальному округу осуществляет индивидуальный предприниматель Ходырев Сергей Николаевич. За 9 месяцев 2024 года сумма возмещения убытков по осуществлению данного вида услуг из бюджета муниципального округа составила 772,1 тыс. руб. 

В соответствии с заключенным контрактом к возмещению из бюджета округа до конца года подлежит 1,150 млн. руб.

Управление муниципальным имуществом

В целях эффективного и рационального использования муниципальной собственности часть объектов недвижимого имущества сдается в аренду хозяйствующим субъектам различных форм собственности.

В целях эффективного управления муниципальным имуществом и распоряжения земельными участками, имущество и земли предоставлялись в аренду, за 9 месяцев 2024 года доходы составили: 

- от аренды муниципального имущества – 411,8 тыс. руб. или 74,3 % (план на 2024 год -  554,0 тыс. руб.);

- от аренды земельных участков – 572,4 тыс. руб. или 93,4 % (план на 2024 год -  610,3 тыс. руб.);

- от использования имущества (найм жилья) – 565,2 тыс. руб. или 95,6 % (план на 2024 год – 591,5 тыс.руб.);

- от продажи имущества и земельных участков – 184,2 тыс. руб. или 101,0% (план 2024 г. – 182,4 тыс. руб.);
- за предоставление торгового места на ярмарке доходы составили 20,7 тыс. руб. или 82,8 % к плану (план на 2024 год – 25,0 тыс. руб.).
В 2024 году проводилась претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по договорам социального найма и по арендной плате за земельные участки. Было направлено 258 претензий на сумму 528,4 тыс. руб., в результате в бюджет поступило 127,3 тыс. руб. До конца года планируется подача в судебные органы заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании с физических лиц имеющейся задолженности по платежам. Таким образом ожидается снижение имеющейся задолженности.

За 9 месяцев 2024 года заключено 32 договора аренды земельных участков, 9 договоров социального найма с физическими лицами, 2 договора аренды муниципального имущества с СМП.
Бюджет

Бюджетные назначения бюджета Богородского муниципального округа по доходам исполнены за 9 месяцев 2024 года на 79,6 % (плановые назначения 167,2 млн. руб., фактическое поступление 133,1 млн. руб.), в том числе: по налоговым, неналоговым доходам показатели исполнены на 80,8 % к годовым плановым назначениям: уточненный годовой план 38,5 млн. руб., фактически поступило 31,2 млн. руб.

         По сравнению с тем же периодом прошлого года налоговые и неналоговые доходы увеличились на 843,4 тыс. руб. в основном по налогу на доходы физических лиц. 

· Доля налоговых поступлений в общей сумме дохода (133,1 млн. руб.) составляет 19,1 % или 25,4 млн. руб.

Наибольший удельный вес (10,4 %) в объеме всех доходов занимает налог на доходы физических лиц 13,8 млн. руб. 

· Доля неналоговых 4,3 % или 5,7 млн. руб.
· Доля налоговых и неналоговых доходов в бюджете округа составляет 23,4 % или 31,2 млн. руб. 

· Доля безвозмездных поступлений составляет 76,6 % или 102,0 млн. руб. 

           Исполнение по безвозмездным поступлениям за 9 месяцев 2024 года составило 79,2 % при годовом плане 128,7 млн. руб.
       За налогоплательщиками Богородского муниципального округа (с учетом нормативов отчислений в бюджет округа) числится задолженность по налогам и неналоговым платежам в сумме 3,4 млн. руб. Сумма задолженности сложилась по налоговым доходам 2,3 млн. руб. и неналоговым доходам 1,1 млн. руб.  

        Наибольшие суммы задолженности сложились по:

- УСН 1,4 млн. руб.;

-  земельному налогу с физических лиц 390,5 тыс. руб.;

- арендной плате за землю 470,3 тыс. руб.;

-  налогу на имущество физических лиц 342,8 тыс. руб.;

- прочим доходам от использования имущества (за наём жилого помещения) 628,4 тыс. руб.

       В администрации Богородского муниципального округа проводится определенная работа по снижению недоимки. За 9 месяцев 2024 года проведено 9 заседаний межведомственной координационной комиссии по обеспечению поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет, по вопросам формирования налоговой базы по земельному налогу, легализации заработной платы.

          На заседания комиссии по вопросам сокращения недоимки приглашены недоимщики - физические лица (58 чел.), 25 должников уплатили недоимку.  

         Поступило в доход бюджетов в результате работы комиссии: 

- по налоговым и неналоговым доходам   71,1 тыс. руб. из суммы задолженности 165,9 тыс. руб.;

- по претензионно - исковой деятельности, проведенной отделом земельно-имущественных отношений администрации Богородского муниципального округа, для погашения задолженности по арендной плате за землю и аренде имущества, в том числе за наём жилого помещения, и письмам, направленным от имени межведомственной координационной комиссии, из суммы задолженности 1215,1 тыс. руб., недоимка погашена в сумме 793,4 тыс. руб.;

- в результате работы комиссии по легализации заработной платы, поступило НДФЛ в доход бюджетов 26,0 тыс. руб., страховых взносов 49,0 тыс. руб.

            В результате проведенной работы за 9 месяцев 2024 года из всей суммы задолженности 1381,0 тыс. руб. поступило 890,5 тыс. руб. (без учета страховых взносов). 

       Расходы в целом по бюджету профинансированы за 9 месяцев 2024 года     на 73,0 % (плановые назначения 188,1 млн. руб., кассовый расход 137,3 млн. руб.) без наличия просроченной кредиторской задолженности.

Ожидаемая оценка за 2024 год по доходам составит 171,1 млн. руб., что выше уточненного плана на 101,8 % или 3,0 млн. руб., в том числе по налоговым и неналоговым доходам оценка 42,0 млн. руб., что выше уточненного плана на 3,3 млн. руб. или 108,4 %. 

       Ожидаемое исполнение по расходам составит 182,7 млн. руб. или 96,7 %, что ниже уточненного плана на 6,3 млн. руб.

Потребительский рынок

На 1 октября 2024 года на территории округа торговую деятельность осуществляют 11 юридических лиц, 7 индивидуальных предпринимателей, торговая сеть которых составляет 38 магазинов. Функционирует 7 объектов общественного питания, из них 3 школьных столовых, 3 кафе и 1 кулинария, принадлежащие ООО «Богородский хлеб». 

Уровень жизни населения, труд и занятость
Уровень зарегистрированной безработицы на 1 октября 2024 года составил 1,3 %, численность официально зарегистрированных безработных граждан составила 17 чел. (9 месяцев 2023 года – 25 чел.).
По ожидаемой оценке, численность зарегистрированных безработных граждан на 01 января 2025 года составит 9 человек, уровень безработицы составит 0,6 %.
По итогам января - августа 2024 года по данным органов госстатистики среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (без СМП) составила 48,1 тыс. рублей и выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 18,4 %.
Выше среднего уровня по округу заработная плата отмечена в сельском хозяйстве на 60,7 %, финансовая деятельность на 30,2 %, госуправлении на 6,2 %.
Ниже среднего показатель уровня заработной платы отмечен в таких отраслях как: торговля, транспорт, образование, здравоохранение, культура.
По оценке, в 2024 году фонд оплаты труда ожидается на уровне 556,7 млн. руб. Ожидаемая среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников за 2024 год с учетом работников, занятых у субъектов малого предпринимательства составит 44,0 тыс. руб.
Образование
В 2024/2025 учебном году в округе предоставляют образовательные услуги 5 организаций, в том числе:

- 1 муниципальная дошкольная образовательная организация (Детский сад «Солнышко»);

- 2 государственные общеобразовательные организации (КОГОБУ СШ с УИОП пгт Богородское, КОГОБУ СШ с. Ошлань Богородского района, включающая в себя структурные подразделения в с. Ухтым, с. Хороши);

- 2 муниципальные организации дополнительного образования (1 работает в сфере образования (Центр детского творчества) и 1 – в сфере культуры (Детская музыкальная школа).

В 2024/2025 учебном году в школах округа обучается 253 учащихся. Осуществляется ежедневный подвоз учащихся по маршруту пгт Богородское – с. Хороши 11 человек, в Ошланскую среднюю школу 1–го школьника и 2-х дошкольников по маршруту д. Таранки – с. Ошлань.
Численность воспитанников детского сада «Солнышко» и дошкольных групп при Ошланской средней школе составила 116 детей. Охват детей в возрасте от 1 года до 7 лет дошкольным образованием составляет 73 %.

В текущем учебном году в образовательных организациях Богородского муниципального округа численность работников составляет 115 человек, из них руководящих работников – 9, педагогических работников – 59. 

На 1 учителя общеобразовательных организаций в Богородском муниципальном округе в среднем приходится 8,5 обучающихся. По общеобразовательным организациям, расположенным в сельской и городской местности этот показатель существенно отличается. Так, в сельских школах на 1 учителя приходится в среднем 2,2 обучающихся, в городских – 17,9 обучающихся.
По итогам 9 месяцев 2024 года уровень среднемесячной заработной платы, установленный Соглашением по обеспечению уровня средней заработной платы педагогических работников, составил: дошкольного образования – 36501,60 руб. (план выполнен на 100%), дополнительного образования – 25376,25 руб. (план выполнен на 106,7%). Перевыполнение плановых показателей связано с уменьшением среднесписочной численности педагогов.
Дополнительное образование детей осуществляет Центр детского творчества (ЦДТ). На 1 октября 2024 года в ЦДТ дополнительное образование идет по 2 программам, количество обучающихся составляет 80 человек.

В настоящее время ЦДТ проходит процедуру ликвидации. С 01 января 2025 года при государственной школе в пгт Богородское будет создано структурное подразделение Центр дополнительного образования.
Дополнительное образование детей в сфере культуры и искусства осуществляет Детская музыкальная школа (ДМШ). 

В 2024 – 2025 учебном году в ДМШ обучается 24 учащихся (план – 24 учащихся). 

Показатель «дорожной карты» по средней заработной плате педагогических работников дополнительного образования детей в сфере культуры за 9 месяцев 2024 года составляет – 44938,80 рублей.  План по Соглашению выполнен на 100 %.
В сфере опеки и попечительства главное направление – это социальная поддержка опекунам (попечителям), приемным родителям и детям – сиротам, оставшимся без попечения родителей.  В Богородском округе в настоящее время 14 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находятся в приемных семьях.

Культурно-досуговая деятельность
 Культурно-досуговую деятельность в округе осуществляет муниципальное казенное учреждение культуры Богородский Центр культуры и досуга (Богородский ЦКД), в состав которого входят структурные территориальные подразделения: 1 районный Дом культуры и 4 сельских дома культуры (с. Ошлань, д.Таранки, с. Ухтым, с.Спасское). 

В учреждении культуры работают 16 специалистов, из них 14 - специалисты культурно-досуговой деятельности. 
На базе ЦКД действует 44 клубных формирования, из них 15 - для детей, в них занимаются 609 участников, из них 233 – дети до 14 лет. 

Клубные формирования ведут работу в различных направлениях: декоративно-прикладное творчество, изобразительное искусство, спортивное и 28 коллективов самодеятельного народного творчества. Все они работают на бесплатной основе. 

Одним из главных достояний культуры округа является народный театр драмы, режиссер Л.Г. Калинина. 
Количество проведенных мероприятий Богородским ЦКД за 9 месяцев 2024 года составило 430, их посетило – 29690 человек.  Общее количество участников мероприятий составило 2245 человек – это самодеятельные артисты, работники культуры и волонтеры культуры.

Также в Богородском ЦКД проходят мероприятий – онлайн.  Так, в сети интернет за 9 месяцев текущего года прошло 42 виртуальных мероприятия, их посмотрели 15510 человек. Это различные мастер-классы, акции, флешмобы, онлайн-конкурсы, квизы, викторины. Мероприятия регистрируются на сайте Про.Культура.РФ.

В учреждениях культуры зарегистрированы и активно ведутся группы в социальных сетях Одноклассники и Вконтакте, где можно узнать о всех событиях и новостях культуры округа. Так же создан и функционирует сайт учреждения. 

Кроме этого Богородский ЦКД работает по программе "Пушкинская карта". За 9 месяцев 2024 года был приобретен 21 билет по Пушкинской карте.

В течение 9 месяцев 2024 года артисты Богородского ЦКД приняли участие в 9 областных, межрегиональных, всероссийских, конкурсах и фестивалях. Где получили различные награды.

13 июля 2024 года состоялся ХХII межмуниципальный Фестиваль Народного творчества «Чепецкие гуляния». На котором собрались 5 районов Кировской области по которым протекает одна из красивейших рек нашей области – Чепца. Гостей встречали с Унинского, Зуевского, Фаленского, Кирово-Чепецкого районов и г. Кирово-Чепецка. 
 Работа фестиваля была организована по номинациям: «Богородский разгуляй», «Таланты родного края», «Семейному чтению - наше почтение», «Родной земли многоголосье».
В рамках проводимого фестиваля главы делегаций районов с ознакомительной экскурсией посетили Богородский молочный завод, где была проведена экскурсия по цехам, где производится "Вятский пармезан" компании "Grand Vyatka". Джулиано Роверси с удовольствием рассказал посетителям о своей работе.
14 сентября 2024 года в п. Богородское состоялся грибной фестиваль «Богородский рыжик!». Мероприятие прошло в формате массового праздника, включающего в себя элементы ярмарки-продажи, работу творческих площадок для цветоводов и огородников, мастер-классы, конкурс на самое вкусное блюдо из грибов, показ достижений в области народного творчества, выступления творческих коллективов, игры, конкурсы, акции, соревнования и угощение вкусной грибовницей, приготовленной на свежем воздухе.

Поступление денежных средств от основных видов уставной деятельности за 9 месяцев 2024 год выполнено на 81,3 % и составило 325,0 тыс. руб. 
По ожидаемой оценке, до конца года поступления от платных услуг будут исполнены на 100 %.
  Библиотечная деятельность

Библиотечные услуги в округе осуществляет муниципальное казенное учреждение культуры Богородская централизованная библиотечная система.

В течение 9 месяцев 2024 года население округа обслуживало 9 библиотек: центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф., Центральная детская библиотека и 7 сельских библиотек. 

 
В данный период в ЦБС работали 19 клубов по интересам различной направленности для всех категорий населения, из них 10 для детей, 1 клуб для подростков и 8 - для взрослого населения. Все клубы работают на бесплатной основе, в течение 9 месяцев их посетили более 230 человек.  

За отчетный период в библиотеках округа зарегистрировано - 3068 пользователей, количество посещений составило – 42088, всего выдано - 64608 экземпляров книг.


При ЦБС работает публичный Центр правовой информации, в котором за 9 месяцев 2024 года было зарегистрировано 327 пользователей. Выполнен 301 запрос.

За 9 месяцев 2024 года израсходовано на пополнение книжных фондов 86,4 тыс. рублей, приобретено 386 книг.

В Богородской центральной библиотеке зарегистрированы и активно ведутся группы в социальных сетях Вконтакте и Одноклассники, где можно узнать о всех событиях и новостях библиотек Богородской ЦБС. Так же создан и функционирует сайт учреждения.  

 
Количество проведенных мероприятий за 9 месяцев 2024 года составило - 694, посещения массовых мероприятий за данный период составили - 11057.

За истекший период текущего года от оказания платных услуг получено 38,5 тыс. руб. План по оказанию платных услуг выполнен на 77%. 
По ожидаемой оценке, до конца года поступления от платных услуг будут исполнены на 100 %.

Молодежная политика
В 2024 году молодежь округа в возрасте 14-35 лет составляет 370 человек.

В течение 9 месяцев 2024 года управлением по социальным вопросам администрации Богородского муниципального округа организовано и проведено более 15 мероприятий, общее количество участников всех проводимых мероприятий составило более 600 чел. 

Волонтерское движение Богородского округа включает в себя 48 участников. Ведется активная работа на сайте добро.ру. Все волонтерские мероприятия публикуются на официальном сайте Богородского муниципального округа, а также в группе ВКонтакте «Молодежь и спорт Богородского муниципального округа». 

Волонтеры принимали активное участие в акциях: «Георгиевская ленточка», распространение лент триколор, «Флаг России на ветру», «Свеча памяти», «Все в твоих луках».  Приняли участие в экологической акции по приборке «Городка под липами», приняли участие в районном конкурсе талантливой молодежи, а также в празднике, посвященном Дню молодежи, занимались разработкой и распространением информационных буклетов, принимали участие в районных конкурсах рисунков, фотоконкурсах и фотовыставках в режиме онлайн, участвовали в квест-игре, посвященной Дню волонтера, конкурсе видеороликов «Я – волонтер», проводили открытые уроки в школе на тему добровольчество. 

В апреле 2024 г. волонтеры приняли участие в марафоне добрых территорий «Добрая Вятка», регулярно волонтеры округа оказывают помощь семьям СВО (уборка дров, приборка придомовых территорий и т.д.), плетение маскировочных сетей.  

В июне 2024 года членами молодежного совета, активной молодежью проведен авто-квест «В активном поиске-2,0». Всего в мероприятии приняло участие более 40 чел.

В июле 2024 года проведен первый Парад семей, посвященный празднованию Года семьи. Общее количество участников составило порядка 80 человек.

За 9 месяцев 2024 года по данному направлению «Молодежная политика» было израсходовано 38,4 тыс. руб., что составляет 76 % годового плана. 

По ожидаемой оценке, до конца года все денежные средства будут израсходованы.  

  Физическая культура и спорт
За 9 месяцев 2024 года спортсмены Богородского муниципального округа приняли участие в 9-и физкультурно-спортивных мероприятиях. 

За 9 месяцев 2024 года в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО приняло участие 30 человек.
В июне текущего года спортсмены округа приняли участие в V областном фестивале по спортивному туризму среди людей с инвалидностью «Вятка – территория равных возможностей» в пгт Кильмезь, где заняли призовые места. 

За 9 месяцев 2024 года на мероприятия в области физической культуры и спорта запланировано 50,0 тыс. руб. За 9 месяцев 2024 года по данному направлению израсходовано на проведение мероприятий 24,2 тыс. руб., что составляет 48% от годового плана.
По ожидаемой оценке, до конца года все денежные средства будут израсходованы.
Здравоохранение
Сеть здравоохранения Богородского муниципального округа представлена – Богородской участковой больницей КОГБУЗ «Кировская клиническая больница №7 им. В.И. Юрловой», в структуру которой входят поликлиника на 114 посещения в смену, стационар на 16 круглосуточных коек и 5 коек дневного пребывания, 10 фельдшерско-акушерских пунктов. Скорую помощь населению округа оказывает КОГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи г. Кирова» подстанция № 33 в п. Богородское.

В 2024 году работают 7 врачей. Медицинский персонал со средним медицинским образованием составил 24 человека.

Уровень диспансеризации за истекший период 2024 года составил 75,9 %, количество осмотренных пациентов в рамках диспансеризации 926 человек.
Глава Богородского
муниципального округа      
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