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Итоги социально-экономического развития
 Богородского муниципального округа
за 1 полугодие 2024 года
На 1 января 2024 года численность постоянного населения по муниципальному округу составила 3151 чел., в том числе городское население – 2123 чел., сельское – 1028 чел.

По данным госстатистики за январь – май 2024 года численность родившихся составила 10 человек.
 Численность умерших составила 38 человек. Число умерших превысило число родившихся в 3,8 раз.
По данным ЗАГС за полгода зарегистрировано 5 браков и 7 разводов.

Общеэкономическая ситуация

На 1 июля 2024 года по данным органов госстатистики в округе зарегистрировано 30 юридических лиц, в т. ч. 5 – малых предприятий и 72 индивидуальных предпринимателей.
По данным органов госстатистики оборот организаций всех видов экономической деятельности без субъектов малого предпринимательства (далее - СМП) за январь-июнь 2024 года вырос на 6,2 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составил 339,6 млн. руб. 

Отгрузка товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям (без СМП) по данным госстатистики за январь-июнь 2024 года выросла на 9,2 % по сравнению с тем же периодом прошлого года и составила 234,2 млн. руб. 
Промышленное производство

Промышленное производство округа представлено в основном малыми предприятиями, осуществляющими свою деятельность в таких отраслях промышленности, как производство пищевых продуктов, производство и распределение теплоэнергии и воды. 
Сельское хозяйство

На территории Богородского муниципального округа сельскохозяйственную деятельность ведут: 2 отделения АО «Красное Знамя» Куменского района в с. Ошлань и с. Рождественское (6-ое отделение), в с. Хороши и п. Богородское (7-ое отделение) и около 1,4 тысяч личных подсобных хозяйств. 
                                       Растениеводство

Общая посевная площадь по АО «Красное Знамя» Кумёнского района в 1 полугодии 2024 года составила 6617 га (в 2023 г.- 5455 га.), увеличилась на 1162 га, в том числе площадь зерновых и зернобобовых культур составила 2594 га (в 2023 г. – 2391 га).  
По состоянию на 01.07.2024 г уборка озимых, яровых и технических культур урожая 2024 года в отделениях АО «Красное Знамя» не началась. 

Животноводство
По состоянию на 01.07.2024 г. поголовье крупного рогатого скота в АО «Красное Знамя» составило 2860 голов, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года поголовье КРС снизилось на 312 голов. 

Произошло снижение поголовья молодняка КРС, но при этом удалось сохранить поголовье коров, в том числе:

- фуражных коров 880 голов (в 2023г. – 880 голов);

- коров-кормилиц породы герефорды - 206 голов (в 2023г. - 206 голов).

Валовой надой молока по АО «Красное Знамя» составил 4,7 тыс. тонн молока (увеличение на 5,6% к уровню прошлого года). Надой на 1 корову в среднем составил 5,5 тыс. кг (увеличение на 7,8% к уровню прошлого года).
За 1 полугодие 2024 года реализовано на убой скота– 1714 ц (в 2023г.- 1393 ц), что на 321 ц выше уровня прошлого года.
На 01.07.2024 г. получено приплода телят по 2-м отделениям 603 головы (в 2023 г. – 597 голов), что на 6 голов больше аналогичного периода прошлого года.
Численность занятых в сельхозпроизводстве на 01 июля 2024 года по АО «Красное Знамя» Кумёнского района на территории Богородского муниципального округа составила 94 человека.

Среднемесячная заработная плата работающих в сельском хозяйстве на 01.07.2023 г.  составила 76,7 тыс. руб., с ростом к уровню прошлого года на 31,3% (2023 г. – 58,4 тыс. руб.).
На 2024 год в планах АО «Красное Знамя» строительство и реконструкция животноводческих комплексов в Богородском муниципальном округе с целью увеличения поголовья КРС и улучшения условий его содержания.
Строительство
За 1 полугодие 2024 года в округе введен в эксплуатацию 1 объект жилищного строительства площадью 62 кв. м.
Управление муниципальным имуществом
В целях эффективного и рационального использования муниципальной собственности часть объектов недвижимого имущества сдается в аренду хозяйствующим субъектам различных форм собственности.
В целях эффективного управления муниципальным имуществом и распоряжения земельными участками, имущество и земли предоставлялись в аренду, за 1 полугодие 2024 года доходы составили: 

- от аренды муниципального имущества–277,0 тыс. руб. или 50,0% % (план на 2024 год -  554,0 тыс. руб.);

- от аренды земельных участков – 205,1 тыс. руб. или 33,6 % (план на 2024 год -  610,3 тыс. руб.);

- от использования имущества (найм жилья) – 422,6 тыс. руб. или 66,4 % (план на 2024 год – 636,5 тыс.руб.);

- за предоставление торгового места на ярмарке доходы составили 15,0 тыс. руб. или 60,0 % к плану (план на 2024 год – 25,0 тыс.руб.).
Пассажирские перевозки
Пассажирские перевозки по муниципальному округу осуществляет индивидуальный предприниматель Ходырев Сергей Николаевич. За 1 полугодие 2024 года сумма возмещения убытков по осуществлению данного вида услуг из бюджета муниципального округа составила 484,6 тыс. руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В мае 2024 года в с. Ошлань завершены работы по строительству новой блочно-модульной котельной, которая будет отапливать сельские объекты социальной сферы - школу, ФАП, детский сад, библиотеку, Дом культуры.
Прежнее здание котельной находится в аварийном состоянии, администрацией округа было принято решение о приобретении новой блочно-модульной котельной со всем необходимым оборудованием. Это стало возможным, благодаря поддержке областного бюджета. Стоимость новенькой котельной - более 9 миллионов рублей. Подрядчиком выступило ООО "Вятская теплоэнергетическая компания".

В июне произведены работы по ремонту кровли здания школы в с. Ухтым стоимостью 354,7 тыс. руб.

1 июля завершены работы по исполнению муниципального контракта на устройство уличного освещения в с. Ухтым. Работы проводились в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Стоимость работ составила 1827,0 тыс. руб., муниципальному округу была представлена субсидия из областного бюджета на условиях 50/50. Подрядчиком выступило ПАО «Россети Центр и Приволжье» - «Кировэнерго». В с.Ухтым установлено 88 светодиодных светильников, дополнительно 13 железобетонных опор.

В августе 2024 года сотрудниками «Кировэнерго» начнутся работы по модернизации уличного освещения в с. Караул. Сумма контракта составила 473,0 тыс. руб.

Так же продолжаются работы по установке новых светильников в пгт Богородское на улицах Парковая, 60 лет СССР, Заводской.
В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Богородского муниципального округа Кировской области на 2021-2032 годы» Богородским ЦКД приобретены сантехнические сливные краны в количестве 6 штук на сумму 60,0 тыс. руб.
Благоустройство
В текущем году заключен контракт по борьбе с распространением борщевика на 21 участке общей площадью 9,03 гектара. Работы проведены химическим способом в чертах населенных пунктов с.Ухтым, д.Туманы, пгт Богородское (территория бывшего Лесхоза). Первый этап обработки выполнен, второй этап будет выполнен в ближайшее время. 
В июне завершился ремонт тротуаров у здания ФАП в с. Ошлань, стоимость работ составила 191,9 тыс. руб. 

В апреле 2024 года заключен контракт с ИП Ситниковым Д.А. на поставку пиломатериалов на ремонт тротуаров в п. Богородское на сумму 1061,5 тыс. руб. Тротуары отремонтированы по улицам Советской Армии, Ярославская, Свободы. Ремонт тротуар провели жители данных улиц собственными силами.
Проект поддержки местных инициатив

На территории Богородского района в 2024 году реализовываются два проекта ППМИ: ремонт памятника воинам-освободителям, с. Ошлань, ремонт участка автодороги по ул. Молодежной, с. Хороши. 
В настоящее время в с. Хороши закончились работы по ремонту участка автодороги по ул.Молодёжная.
В рамках проекта по ремонту памятника воинам-освободителя в с. Ошлань жители села своими силами выполнили вспомогательные работы (подготовили территорию памятника к благоустройству и ремонту): спилили деревья, срезали поросль, сгребли сухую траву и листву, подготовили забор к покраске). В настоящее проект идет к завершению.
Бюджет
Бюджетные назначения бюджета Богородского муниципального округа по доходам за 1 полугодие 2024 года исполнены на 47 % (плановые назначения 168,0 млн. руб., фактическое поступление 79,1 млн. руб.), в том числе: по налоговым, неналоговым доходам исполнены на 49,9 % к годовым плановым назначениям: уточненный годовой план 38,3 млн. руб., фактически поступило 19,1 млн. руб.
 По сравнению с тем же периодом прошлого года налоговые и неналоговые доходы снизились на 1,1 млн. руб. в основном по упрощенной системе налогообложения, штрафам. 

· Доля налоговых поступлений в общей сумме дохода (79 051,0 тыс. руб.) составляет 19,9 % или 15 798,0 тыс. руб.

Наибольший удельный вес (10,7 %) в объеме всех доходов занимает налог на доходы физических лиц 8446,9 тыс. руб. 

· Доля неналоговых 4,2 % или 3289,5 тыс. руб.

· Доля налоговых и неналоговых доходов в бюджете округа составляет 24,1 % или 19 087,5 тыс. руб. 

· Доля безвозмездных поступлений составляет 75,9 % или 59 963,5 тыс. руб. 
Исполнение по безвозмездным поступлениям за 1 полугодие 2024 года составило 59 963,5 тыс. руб. или 46,2 % при годовом плане 129 752,5 тыс. руб., из них:

- дотаций бюджетам бюджетной системы РФ поступило в сумме 18 850,8 тыс. руб.  при плане 37 701,0 тыс. руб. или 50,0 %;

- субсидий бюджетам бюджетной системы РФ поступило 35 176,8 тыс. руб. при годовом плане 79 031,5 тыс. руб. или 44,5 %;  

- субвенций бюджетам бюджетной системы РФ поступило 5 590,7 тыс.  руб. при годовом плане 12 369,5 тыс. руб. или 45,2 %.;

- иных межбюджетных трансфертов поступило 448,5 тыс. руб. при годовом плане 650,9 тыс. руб. или 68,9 %;

- прочих безвозмездных поступлений перечислено в доход бюджета 25,2 тыс. руб. при плане 45,0 тыс. руб. или 56,0 %.

Изменения по бюджетным назначениям бюджета Богородского муниципального округа вносились в течение 1 полугодия 2024 года 4 раза (21.02.2024 № 67/444; 29.03.2024 № 68/451; 08.05.2024 № 69/456; 19.06.2024 № 70/469). Общая сумма поправок составила в сторону увеличения 1 239,4 тыс. руб., в том числе за счет:

· налоговых и неналоговых доходов – 82,8 тыс. руб.;

· субсидий из областного бюджета + 832,4 тыс. руб.;

· субвенций из областного бюджета + 535,2 тыс. руб.;
· возврата средств по предписанию Министерства финансов Кировской области от 05.04.2024 по проверке использования субсидии на софинансирование инициативных проектов по развитию общественной инфраструктуры муниципальных образований Кировской области (муниципальный контракт на реконструкцию памятника «Воинам – освободителям», с. Ухтым от 31.03.2023 № 1) - 45,4 тыс. руб.

За налогоплательщиками Богородского муниципального округа (с учетом нормативов отчислений в бюджет округа) числится недоимка в сумме 3 272,9 тыс. руб. Сумма недоимки сложилась по налоговым доходам (2 412,5 тыс. руб.) и неналоговым доходам в сумме 860,4 тыс. руб.  

Наибольшие суммы недоимки сложились по:

- УСН 1559,0 тыс. руб.;

-  земельному налогу с физических лиц 393,4 тыс. руб.;

- арендной плате за землю 273,9 тыс. руб.;

-  налогу на имущество физических лиц 356,4 тыс. руб.;

- прочим доходам от использования имущества (за наём жилого помещения) 586,5 тыс. руб.

В администрации Богородского муниципального округа проводится определенная работа по снижению недоимки. За 1 полугодие 2024 года проведено 6 заседаний межведомственной координационной комиссии по обеспечению поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет, по вопросам формирования налоговой базы по земельному налогу, легализации заработной платы.
   На заседания комиссии по вопросам сокращения недоимки приглашены недоимщики - физические лица (42 чел.), 21 должник уплатил недоимку.  

Поступило в доход бюджетов в результате работы комиссии: 

- по налоговым и неналоговым доходам   52,3 тыс. руб. из суммы задолженности 118,0 тыс. руб.;

- по претензионно - исковой деятельности, проведенной отделом земельно-имущественных отношений администрации Богородского муниципального округа, для погашения задолженности по арендной плате за землю и аренде имущества, в том числе за наём жилого помещения, и письмам, направленным от имени межведомственной координационной комиссии, из суммы задолженности 1182,3 тыс. руб., недоимка погашена в сумме 763,7 тыс. руб.;

- в результате работы комиссии по легализации заработной платы, поступило НДФЛ в доход бюджетов 18,1 тыс. руб., страховых взносов 5,0 тыс. руб.

В результате проведенной работы за 1 полугодие 2024 года из всей суммы задолженности 1300,3 тыс. руб. поступило 834,1 тыс. руб. (без учета страховых взносов). 

Расходы в целом по бюджету профинансированы за 1 полугодие 2024 года на 44,6 % (плановые назначения 188,9 млн. руб., кассовый расход 84,3 млн. руб.) без наличия просроченной кредиторской задолженности.

Потребительский рынок
На 1 июля 2024 года на территории округа торговую деятельность осуществляют 9 юридических лиц, 8 индивидуальных предпринимателей, торговая сеть которых составляет 33 магазина. Функционирует 8 объектов общественного питания, из них 4 школьных столовых, 3 кафе и 1 кулинария, принадлежащие ООО «Богородский хлеб». 

Уровень жизни населения, труд и занятость
Уровень зарегистрированной безработицы на 1 июля 2024 года составил 2,2%, численность официально зарегистрированных безработных граждан составила 33 чел.  
По итогам января – май 2024 года по данным органов госстатистики среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (без СМП) составила 47,0 тыс. рублей и выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 18,5 %.
Выше среднего уровня по округу заработная плата отмечена в сельском хозяйстве на 57,8 %,  финансовая деятельность на 29,1 %,  госуправлении на 7,8 %.
Ниже среднего показатель уровня заработной платы отмечен в таких отраслях как: торговля, транспорт, образование, здравоохранение, культура.
Образование
Сфера образования является одним из приоритетных направлений в социальном развитии округа. Образовательный комплекс является ведущим социально-значимым направлением, отвечающим не только за образование, но и за воспитание подрастающего поколения. 

В 2023/2024 учебном году в округе предоставляют образовательные услуги 5 организаций, в том числе:
- 1 муниципальная дошкольная образовательная организация (детский сад «Солнышко»);

- 2 государственные общеобразовательные организации (КОГОБУ СШ с УИОП пгт Богородское, КОГОБУ СШ с. Ошлань Богородского района, включающая в себя структурное подразделение в с. Хороши);

- 2 муниципальные организации дополнительного образования (1 работает в сфере образования (Центр детского творчества) и 1 – в сфере культуры (Детская музыкальная школа).

В 2023/2024 учебном году в школах округа обучается 266 учащихся. Осуществляется ежедневный подвоз в Ошланскую среднюю школу 6–х учащихся по маршруту д. Таранки – с. Ошлань.

Численность воспитанников детского сада «Солнышко» и дошкольных групп при Ошланской средней школе составила 114 детей. Охват детей в возрасте от 1 года до 7 лет дошкольным образованием составляет 56 %.

В текущем учебном году в образовательных организациях Богородского муниципального округа численность работников составляет 120 человек, из них руководящих работников – 10, педагогических работников – 57. 

На 1 учителя общеобразовательных организаций в Богородском 
муниципальном округе в среднем приходится 7,8 обучающихся. 
По общеобразовательным организациям, расположенным в сельской и городской местности, этот показатель существенно отличается. Так, в сельских школах на 1 учителя приходится в среднем 3,6 обучающихся (23 педагога/48 учащихся), в городских школах на 1 учителя приходится в среднем 12,1 (18 педагогов/218 учащихся).

По итогам 1 полугодия 2024 года уровень среднемесячной заработной платы, установленный Соглашением по обеспечению уровня средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений, составил: дошкольного образования – 34652,6 руб. (план выполнен на 111,0 %, причина перевыполнения выдача отпускных сотрудникам учреждения), дополнительного образования – 26334,6 руб. (план выполнен на 109 %, причина перевыполнения выдача отпускных сотрудникам учреждения). 

Дополнительное образование детей осуществляет Центр детского творчества. На 1 июля 2024 года в Центре детского творчества дополнительное образование идет по 12 программам, количество обучающихся составляет 133 человек.

Дополнительное образование детей в сфере культуры и искусства осуществляет Детская музыкальная школа (ДМШ). 

В 2023 – 2024 учебном году в ДМШ обучается 25 учащихся (план – 25 учащихся). 

Показатель «дорожной карты» по средней заработной плате педагогических работников дополнительного образования детей в сфере культуры за 1 полугодие 2024 год составляет –43797,0 рублей.  План по Соглашению выполнен на 100,0%. 

В сфере опеки и попечительства главное направление - это социальная поддержка опекунам (попечителям), приемным родителям и детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей. В Богородском округе в настоящее время имеется 14 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в приемных семьях.

Культура
Культурно-досуговую деятельность в округе осуществляет муниципальное казенное учреждение культуры Богородский Центр культуры и досуга (Богородский ЦКД), в состав которого входят структурные территориальные подразделения: 1 районный Дом культуры и 4 сельских дома культуры (с. Ошлань, д.Таранки, с.Ухтым, с.Спасское). 

В учреждении культуры работают 16 специалистов, из них 14 - специалисты культурно-досуговой деятельности. Среднее специальное профильное - 6 человек, без профильного образования - 63% сотрудников. Стаж работы у 60% специалистов свыше 10 лет.    

 На базе ЦКД действует 44 клубных формирования, из них 16 для детей, в них занимаются 609 участников, из них 233 – дети до 14 лет. 

Клубные формирования ведут работу в различных направлениях: декоративно-прикладное творчество, изобразительное искусство, спортивное и 28 коллективов самодеятельного народного творчества. Все они работают на бесплатной основе. 

Одним из главных достояний культуры округа является народный театр драмы, режиссер Л.Г. Калинина. 

Количество проведенных мероприятий Богородским ЦКД за 6 месяцев 2024 года составило 330, их посетило – 21538 человек.  Общее количество участников мероприятий составило 1544 человека – это самодеятельные артисты, работники культуры и волонтеры культуры.

Также в Богородском ЦКД проходят онлайн мероприятия. В сети интернет за 6 месяцев 2024 год состоялось 32 виртуальных мероприятия, их посмотрели 11730 человек. Это различные мастер-классы, акции, флешмобы, онлайн-конкурсы, квизы, викторины. Мероприятия регистрируются на сайте Про.Культура.РФ.

В учреждениях культуры зарегистрированы и активно ведутся группы в социальных сетях Одноклассники и Вконтакте, где можно узнать о всех событиях и новостях культуры округа. Так же создан и функционирует сайт учреждения. 

Кроме этого Богородский ЦКД работает по программе "Пушкинская карта". За 6 месяцев 2024 года было приобретено 15 билетов по Пушкинской карте.

В течение 6 месяцев 2024 года артисты Богородского ЦКД приняли участие в 9 областных, межрегиональных, всероссийских, международных конкурсах и фестивалях. Где получили различные награды.

Поступление денежных средств от основных видов уставной деятельности за 6 месяцев 2024 год выполнено на 46,4% и составило 185,4 тыс.руб. 

Библиотечная деятельность
Библиотечные услуги в округе осуществляет муниципальное казенное учреждение культуры Богородская централизованная библиотечная система

  В течение 6 месяцев 2024 года население округа обслуживало 9 библиотек: центральная библиотека им. Павленкова Ф.Ф., Центральная детская библиотека и 7 сельских библиотек.

  В данный период в ЦБС работали 20 клубов по интересам различной направленности для всех категорий населения, из них 10 для детей; 1 клуб для подростков и 9 - для взрослого населения. Все клубы работали на бесплатной основе, в течение года их посещал -232 человека.    

  За отчетный период в библиотеках округа зарегистрировано - 2490 пользователей, количество посещений составило – 30049, всего выдано- 46020 экземпляров книг.

  При ЦБС работает публичный Центр правовой информации, в котором за 6 месяцев 2024 года было зарегистрировано 271 пользователей. Выполнен - 181 запрос.

   Всего за 6 мес. 2024 года на пополнение фондов израсходовано – 86,4 тыс.руб. - приобретено 210 книг.
  В Богородской ЦБ зарегистрированы и активно ведутся группы в социальных сетях Вконтакте и Одноклассники, Телеграмм, где можно узнать о всех событиях и новостях библиотек Богородской ЦБС. Так же создан и функционирует сайт учреждения.  

  Количество проведенных мероприятий библиотеками Богородской ЦБС за 6 месяцев 2024 года составило 544, посещения массовых мероприятий за данный период составили 7388.

  В библиотеках Богородской ЦБС ведется работа по реализации муниципальной программы «Формирование здорового образа жизни среди населения». На сайте библиотеки, в группах Вконтакте и Одноклассники публикуется информация по данному направлению.   

  За 1 полугодие 2024 года Богородская центральная библиотека подключена к программе «Пушкинская карта» на сайте ПРО.Культура было заявлено 2 мероприятия, которые прошли модерацию. 

За 6 месяцев оказано платных услуг на сумму 24,1 тыс. руб.

Молодежная политика

В 2024 году молодежь округа в возрасте 14-35 лет составляет порядка 400 человек.

В течение 6 месяцев 2024 года управлением по социальным вопросам администрации Богородского муниципального округа организовано и проведено более 10 мероприятий, общее количество участников всех проводимых мероприятий составило более 500 чел. 

Волонтерское движение Богородского округа включает в себя 48 участников. Ведется активная работа на сайте добро.ру. Все волонтерские мероприятия публикуются на официальном сайте Богородского муниципального округа, а также в группе ВКонтакте «Молодежь и спорт Богородского муниципального округа». 

Волонтеры принимали активное участие в акциях: «Георгиевская ленточка», распространение лент триколор, «Флаг России на ветру», «Свеча памяти», «Все в твоих луках».  Приняли участие в экологической акции по приборке «Городка под липами», приняли участие в районном конкурсе талантливой молодежи, а также в празднике, посвященном Дню молодежи, занимались разработкой и распространением информационных буклетов, принимали участие в районных конкурсах рисунков, фотоконкурсах и фотовыставках в режиме онлайн, участвовали в квест-игре, посвященной Дню волонтера, конкурсе видеороликов «Я – волонтер», проводили открытые уроки в школе на тему добровольчество. 

В апреле 2024 г. волонтеры приняли участие в марафоне добрых территорий «Добрая Вятка», регулярно волонтеры округа оказывают помощь семьям СВО (уборка дров, приборка придомовых территорий и т.д.), плетение маскировочных сетей.  

В июне 2024 года членами молодежного совета, активной молодежью проведен авто-квест «В активном поиске-2,0». Всего в мероприятии приняло участие более 40 чел.

За 6 месяцев 2024 года по данному направлению «Молодежная политика» было израсходовано 36,7 тыс. руб., что составляет 73 % годового плана.

Развитие физической культуры и спорта

За 6 месяцев 2024 года спортсмены Богородского муниципального округа приняли участие в 7-и физкультурно-спортивных мероприятиях, в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО приняло участие 20 человек.

В июне 2024 года спортсмены округа принимали участие в V областном открытом фестивале по спортивному туризму среди людей с инвалидностью «Вятка-территория равных возможностей» в пгт Кильмезь, где заняли призовые места. Доставка спортсменов на соревнования производилась за счет средств межбюджетного трансферта из областного бюджета на поддержку и развитие детско-юношеского и массового спорта.

За 1 полугодие 2024 год на мероприятия в области физической культуры и спорта запланировано 50,0 тыс. руб. В первом полугодии 2024 года по данному направлению израсходовано на проведение мероприятий 22,8 тыс. руб., что составляет 45,6 % от годового плана.                                   
Здравоохранение
Сеть здравоохранения Богородского муниципального округа представлена – Богородской участковой больницей КОГБУЗ «Кировская клиническая больница №7 им. В.И.Юрловой», в структуру которой входят поликлиника на 114 посещения в смену, стационар на 16 круглосуточных коек и 5 коек дневного пребывания, 10 фельдшерско-акушерских пунктов. Скорую помощь населению округа оказывает КОГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи г. Кирова» подстанция № 33 в п. Богородское.
В 2024 году работают 8 врачей. Медицинский персонал со средним медицинским образованием составил 25 человек. 
Глава Богородского
муниципального округа      
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