ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по проекту решения Думы Богородского муниципального округа «О бюджете Богородского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»

п. Богородское                                                                       11 декабря 2024 года

	Место проведения             –           
	конференц зал администрации Богородского муниципального округа. 


	Председатель  публичных          слушаний                              
	Соболева А.С. – глава  Богородского муниципального округа


	Секретарь публичных       – слушаний 
	Анисимова В.В.  –начальник организационного отдела администрации Богородского муниципального округа

	Присутствовали эксперты и приглашенные:


	

	Смирнов А.М.
	- заместитель прокурора Богородского района (эксперт)

	Шелгинских И.В             
	- Депутат Думы Богородского муниципального округа

	Боровикова А.С.
	- Председатель КСК (эксперт)

	Всего присутствовало:     

	31 человек


ПОВЕСТКА  ДНЯ

           О проекте решения Думы Богородского муниципального округа «О бюджете Богородского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»

Вопросы, выносимые на публичные слушания:

1.Имеются ли у вас какие возражения по проекту?

2.Имеются ли у вас замечания для внесения в проект?

3.Возможно ли, на Ваш взгляд, принять проект в предложенном варианте?

Выступление докладчиков

Выступили: 

Соболева А.С. - глава Богородского муниципального округа. 
Она освятила основные направления бюджетной и налоговой политики Богородского муниципального округа на 2025 и на плановый период 2026 и 2027 годов
Федосеева Ю.С. - заведующий отделом экономики, прогнозирования и муниципальных услуг администрации Богородского муниципального округа. Она вынесла на рассмотрение Прогноз социально-экономического развития Богородского муниципального округа на 2025-2027 годы.
         Прогноз включает в себя таблицу с основными показателями социально-экономического развития по форме 2п-мун, объединенных в соответствующие разделы по основным направлениям экономики и социальной сферы, и пояснительную записку. 

Данный прогноз разрабатывался в соответствии с методическими рекомендациями Правительства Кировской области и включает в себя 12 разделов (форм). За основу берутся отчетные показатели 2023 года и сравниваются с 2022 годом. За 2024 год показатели берутся оценочно.

Прогноз СЭР – является документом стратегического планирования, согласован с профильными министерствами Правительства области,  прошел процедуру общественного обсуждения на официальном сайте администрации МО. Предложений и замечаний в ходе обсуждения не поступало. 07.11.2024 года Прогноз одобрен постановлением администрации Богородского МО. Доклад выступления прилагается.
Скорнякова Е.В. –начальник управления финансов администрации Богородского муниципального округа.
        Формирование бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов осуществлялось в соответствии с  нормативными правовыми актами, прогнозом социально-экономического развития Кировской области, Богородского муниципального округа на 2025 год и на период 2026 и 2027 годов, на основе принципов и подходов по формированию бюджета округа, заложенных в  основных направлениях налоговой и бюджетной политики на трехлетний период 2025 - 2027 годов.
Исходя из подходов и особенностей формирования бюджета Богородского муниципального округа, основные параметры  проекта бюджета прогнозируются на 2025 год в следующих показателях: объем доходов бюджета составит 162 902,7 тыс. руб., в том числе налоговых и неналоговых доходов 45 916,3 тыс. руб., объем безвозмездных поступлений запланирован в соответствии с Законом Кировской области «Об областном  бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» и составит  116 941,4 тыс. рублей, объем прочих безвозмездных поступлений 45,0 тыс. руб.; на плановый период 2026 и 2027 годов объем доходов бюджета составит 144 296,5 тыс. руб. и 146 786,6 тыс. руб., в том числе: налоговых и неналоговых доходов в сумме 47 678,6 тыс. руб. и 50 275,9 тыс. руб., безвозмездных поступлений 96 617,9 тыс. руб. и 96 510,7 тыс. руб. соответственно.

Доходы бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год спрогнозированы с ростом к фактическому исполнению за 2023 год на  6,8 %, к ожидаемой оценке исполнения бюджета за 2024 год со снижением на  4,8%.
В структуре доходов проекта  бюджета  Богородского муниципального округа на 2025 год существенных изменений не произошло. Налоговые доходы составляют 24,6 % (40 049,2 тыс. руб.), неналоговые доходы 3,6 % (5 867,1 тыс. руб.), безвозмездные поступления 71,8 % (116 986,4 тыс. руб.)
Доходы бюджета Богородского муниципального округа на 2025 -2027 годы

Основные параметры доходов бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 
2026  и  2027 годов сформированы по показателям прогнозируемых объемов поступлений, представленных главными администраторами доходов  бюджета. Расчетные показатели поступления налоговых и неналоговых доходов на предстоящий бюджетный цикл определены на основании показателей прогноза социально-экономического развития Кировской области по второму варианту. 
При расчете доходов бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год принято решение Думы Богородского муниципального округа не заменять дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц.

          Объем доходов бюджета Богородского муниципального округа по налоговым и неналоговым доходам на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов представлен в приложении № 1. 

       Прогнозируемые поступления по налоговым и неналоговым доходам на 2025 год выше на 3 948,8 тыс. руб. ожидаемой оценки 2024 года; рост по сравнению с первоначальным планом 2024 года составил 7 563,9 тыс. руб. (в основном увеличение поступлений по налогу на доходы физических лиц, упрощенной системе налогообложения).  
В прогнозе доходов бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год учтена задолженность по налоговым, неналоговым  платежам без учета задолженности отсутствующих должников, организаций, не осуществляющих деятельность, а также находящихся в процедурах банкротства, в сумме 540,0 тыс. руб. 
В целях финансового обеспечения дорожной деятельности в составе   бюджета Богородского муниципального округа сформирован дорожный фонд. 

В расчетах прогноза по налоговым доходам на 2025 год учтены  основные показатели, характеризующие налоговую базу и влияющие на объем поступления налогов в бюджет Богородского муниципального округа, представленные главным администратором доходов бюджета – Управлением Федеральной налоговой службы по Кировской области.

Поступления налога на доходы физических лиц на 2025 год прогнозировались исходя из фонда оплаты труда, прогнозируемого 
на 2025 год в объеме 602 087,0 тыс. рублей с динамикой роста к оценке 
2024 года  108,1 %.

В части поступлений налога с доходов, источником которых является налоговый агент, при прогнозировании учтены размеры ставок налога 
и объем налоговых льгот (стандартные, социальные, имущественные, профессиональные вычеты), предусмотренных статьями 217 – 221 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, за отчетный финансовый год.  Прогноз поступления налога составил в сумме 21 300,0 тыс. руб.

Поступления налога на доходы физических лиц с иных доходов, 
в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 228 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, прогнозировались исходя из налоговой базы отчетного налогового периода. Прогноз поступления налога составил в сумме 427,0 тыс. рублей.

Исходя из установленных нормативов отчислений в бюджет Богородского муниципального округа, поступления налога на доходы физических лиц на 2025 год в целом прогнозируются в объеме 21 727,0 тыс. рублей (с учетом объема поступлений в виде неисполненных обязательств налогоплательщиков 99 тыс. руб.), что выше  ожидаемой оценки текущего года на 2 527,0 тыс. рублей.
Прогноз  доходов от поступлений акцизов по подакцизным товарам,  рассчитан исходя из ожидаемой оценки поступления в текущем году с применением коэффициентов изменения ставок и нормативов отчислений. Прогнозируемый объем поступления в 2025 году составляет 4 553,2 тыс. рублей с увеличением к ожидаемой оценке текущего года на 488,7 тыс. рублей. 
         Прогноз поступлений налога на имущество организаций на 2025 год базировался на показателях налоговой базы отчетного налогового периода. 

Исходя из установленных нормативов отчислений в бюджет Богородского муниципального округа (20 %) поступления налога на имущество организаций на 2025 год прогнозируются в объеме 249,0 тыс. рублей с учетом недоимки в сумме 7,0 тыс. руб., что ниже ожидаемой оценки текущего года на 51,0 тыс. рублей. 
Поступления единого сельхозналога на 2025 год не прогнозируются  в соответствии с данными главного администратора доходов бюджета. 

Поступления налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, прогнозировались по результатам декларирования за 2023 год с применением к налоговой базе показателей прогноза социально-экономического развития Кировской области на 2025 – 2027 годы, в том числе: прогнозируемый темп роста объема валового регионального продукта при расчете налоговой базы по объекту налогообложения «доходы» 106,8 % и прогнозируемый темп роста прибыли прибыльных предприятий без учета прибыли сельскохозяйственных предприятий по объекту налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов» 100,5 %.  

Прогноз на 2025 год составил 9 956,0 тыс. руб. с учетом поступлений за счет взыскания неисполненных налоговых обязательств в сумме 51 тыс. руб. По сравнению с ожидаемой оценкой 2024 года, увеличение составило 1 096,0 тыс. руб. 

Прогноз поступлений налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения рассчитан в сумме 560,0 тыс. руб., что выше ожидаемой оценки 2024 года на 225,0 тыс. руб.
Прогноз поступлений земельного налога рассчитан в сумме 2037,0 тыс. рублей (в том числе задолженность 117 тыс. руб.)  в соответствии с налоговой отчетностью за 2023 год. По сравнению с ожидаемой оценкой 2024 года, рост составил 610,0 тыс. руб. 

Поступление налога на имущество физических лиц спрогнозировано в соответствии с налоговой отчетностью за 2023 год в сумме 700,0 тыс. руб., в том числе задолженность 106,0 тыс. рублей. По сравнению с ожидаемой оценкой 2024 года, снижение составило 4,0 тыс. руб. 

При прогнозировании поступлений по государственной пошлине учитывались данные о фактическом поступлении за прошедший год и ожидаемом исполнении плановых назначений текущего года. Прогноз госпошлины на 2025 год составил 267,0 тыс. руб. 
Объем неналоговых доходов, предусмотренный в доходной части  бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год, спрогнозирован в сумме  5867,1 тыс. рублей, что ниже ожидаемой оценки текущего года на 768,3 тыс. рублей. 

Объемы поступлений неналоговых доходов представлены в следующих суммах:

- по доходам от арендной платы за земельные участки  в сумме 750,5 тыс. рублей с учетом задолженности 100,0 тыс. руб., что выше ожидаемой оценки 2024 года на 140,2 тыс. руб.;

- по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципального округа и созданных ими учреждений в сумме 179,6 тыс. рублей с  переоценкой размера арендной платы с применением индекса - дефлятора объема платных услуг на 2025 год 1,067,что ниже ожидаемой оценки 2024 года на 54,4 тыс. руб.; 

- по доходам от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципального округа (за исключением земельных участков) в сумме 377,4 тыс.руб. с применением индекса- дефлятора объема платных услуг на 2025 год  1,067 ,что выше ожидаемой оценки 2024 года на 57,4 тыс. руб.;
- по прочим доходам от использования муниципального имущества   в сумме 703,5 тыс. руб. с учетом недоимки 60,0 тыс. руб., что выше ожидаемой оценки текущего года на 13,5 тыс.руб.; 

- по плате за негативное воздействие на окружающую среду  258,1 тыс. рублей, (данные предоставлены главным администратором Управлением Росприроднадзора по Кировской области);

        - по штрафам  191,7 тыс. рублей. Данные предоставлены главными администраторами доходных источников: Министерством юстиции Кировской области; администрацией Богородского муниципального округа (по штрафам, налагаемым комиссией по делам несовершеннолетних); Министерством лесного хозяйства Кировской области;

        -  по прочим неналоговым доходам:

 средства самообложения граждан  на 2025 год прогнозируются в сумме 560,0 тыс. руб.;

инициативные платежи (средства юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей на софинансирование проектов ППМИ)  на 2025 год планируются в сумме 777,92 тыс. руб.        
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат на основании расчетов  главных администраторов доходов, составят 2 068,4 тыс. рублей, в том числе доходы от оказания платных работ (услуг) 1 850,0 тыс. руб., доходы от возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества, компенсацией затрат бюджета 218,4 тыс. руб. 

Доходы  бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год по безвозмездным поступлениям учтены  в общей сумме 116 986,4 тыс. рублей, что ниже ожидаемой оценки текущего года на 12 194,8 тыс. руб. или на 9,4 %.

Безвозмездные поступления 2025 года сложились из:

    -дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 38 650,0 тыс. рублей, что выше ожидаемой оценки 2024 года на 142,9 тыс. руб.; 

         -субсидий в сумме 63 530,5 тыс. рублей, что ниже ожидаемой оценки текущего года на 12 150,8 тыс. рублей;  

         -субвенций  в сумме 13 602,5 тыс. рублей, что выше ожидаемой оценки текущего года на 1 500,7 тыс. рублей;

        - иных межбюджетных трансфертов 1 158,4 тыс. руб., что ниже ожидаемой оценки 2024 года на 1 805,1 тыс.руб.

        - прочих безвозмездных поступлений 45,0 тыс. рублей.

Объем расходов бюджета муниципального округа на 2025 год предусматривается в сумме 164 402,7 тыс. рублей с уменьшением к первоначальному плану местного бюджета 2024 года на 2,3 %  и  увеличением на 14,6 % к факту бюджета 2023 года.
В целом по бюджету муниципального округа на 2025 год предусмотрено на:

- образование 20 216,7 тыс. рублей, или 12,3 % от общих расходов бюджета;

- социальную политику 8 559,6 тыс. рублей, или 5,2 %; 

- культуру 23 768,8 тыс. рублей, или 14,4 %.

На поддержку отраслей экономики округа на 2025 год   предусмотрено 27 673,6 тыс. рублей, или 16,8 % от общего объема  расходов. 

На поддержку и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства – 14 411,1 тыс. рублей или 8,8%.
Программно-целевой метод является одним из наиболее продуктивных способов повышения эффективности бюджетных расходов, при котором каждый бюджетный рубль нацелен на достижение конкретного результата.    Расширение самостоятельности главных распорядителей бюджетных средств с одновременным усилением ответственности за принятые ими решения преимущественно должно осуществляться через муниципальные  программы. 

Расходы на содержание органов местного самоуправления округа (с учётом средств переданных из областного бюджета) запланированы в сумме 46 891,8 тыс.  рублей.
Данные расходы предусмотрены на обеспечение руководства и управления в сфере установленных функций и распределены по соответствующим разделам бюджетной классификации в соответствии с выполняемыми органами власти функциями. 

Расходы бюджета муниципального округа  на 2025 год не обеспечиваются плановыми доходами, в результате дефицит  бюджета округа сложился в объеме  1 500 000,0 рублей.

Источником покрытия дефицита бюджета в 2025 году будут остатки средств на счетах по учету средств бюджета Богородского муниципального округа.

В 2025 году не планируется предоставление муниципальных гарантий Богородского муниципального округа.

Верхний предел муниципального внутреннего долга Богородского муниципального округа по состоянию на 01.01.2026 года планируется 0,0 рублей.
Нарушений формирования проекта бюджета не установлено. 

Контрольно-счетная комиссия считает возможным принятие депутатами Думы Богородского муниципального округа бюджета Богородского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Соболева А.С. – глава Богородского муниципального округа.

Предложенный вариант проекта решения Думы Богородского муниципального округа принять к сведению и рекомендовать рассмотреть на очередном заседании Думы Богородского муниципального округа.

         РЕШИЛИ:  


Предложенный вариант по проекту решения Думы Богородского муниципального округа «О бюджете Богородского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» принять к сведению и рекомендовать рассмотреть на очередном заседании Думы Богородского муниципального округа.
Ведущий публичных слушаний                                                    А.С. Соболева
Секретарь                                                                                        В.В. Анисимова
