ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по проекту решения Думы Богородского муниципального  округа «О внесении изменений в Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области»
п. Богородское                                                                       30 января 2023 года

	Место проведения             –           
	кабинет главы Богородского муниципального округа. 


	Председатель  публичных          слушаний                              
	Соболева А.С., глава Богородского муниципального округа 


	Секретарь публичных       – слушаний 
	Анисимова В.В., начальник организационного отдела администрации Богородского муниципального округа


	Присутствовали эксперты: 



	Созонова Л.А., Помощник прокурора Богородского района
Шелгинских И.В., председатель Думы Богородского муниципального округа

Чипилёва С.В., председатель комиссии по бюджету, финансам, экономической и  инвестиционной политике, аграрным вопросам


	Всего присутствовало:

30 человек


	


ПОВЕСТКА  ДНЯ

О проекте решения Думы Богородского муниципального  округа «О внесении изменений в Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области»
Вопросы, выносимые на публичные слушания:

1.Имеются ли у вас какие возражения по проекту?

2.Имеются ли у вас дополнительные предложения для внесения в проект?

3.Возможно ли, на Ваш взгляд, принять проект в предложенном варианте?

Выступление докладчиков

Выступили: 

Соболева А.С. - глава Богородского муниципального округа. Проинформировала присутствующих о проведенной работе по подготовке к проведению публичных слушаний. Она сообщил, что проект решения Думы Богородского муниципального «О внесении изменений в Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области» опубликован на официальном сайте органов местного самоуправления, а так же сообщила что замечаний и предложений не поступило.
Смоленцев А.А. - управляющий делами, начальник управления делами администрации Богородского муниципального округа. В своем выступлении осветил вносимые изменения в Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области. Он ознакомила присутствующих с официальным отзывом на проект изменений в Устав муниципального образования Управления Министерства юстиции Кировской области от 17.01.2024 №43/02-14-124. 
Созонова Л.А. - помощник прокурора Богородского района. Она просила учесть протест на Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области направленные прокуратурой Богородского района 17.01.2024 №02-01-20524/Прдп17-24-20330005 и привести в соответствие пункт 39 ч.1 ст.8, ст.28, ст.32 Устава муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области от 21.10.2019 №4/39 в соответствии с действующим законодательством.
Далее управляющий делами, начальник управления делами администрации Богородского муниципального округа было предложено проект решения Думы Богородского муниципального  округа «О внесении изменений в Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области» с учетом внесенных изменений и предложений от Министерства юстиции, прокуратуры Богородского района вынести на очередной заседание Думы Богородского муниципального округа Кировской области.
У экспертов замечаний на проект решения Думы нет.
Соболева А.С - глава Богородского муниципального округа. Предложенный вариант проекта решения Думы Богородского муниципального  округа «О внесении изменений в Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области» с учетом внесенных изменений и предложений вынести на очередной заседание Думы Богородского муниципального округа Кировской области.
В ходе публичных слушаний каких - либо еще предложений и замечаний от участников не поступало.

          РЕШИЛИ:  

Предложенный вариант проекта решения Думы Богородского муниципального  округа «О внесении изменений в Устав муниципального образования Богородский муниципальный округ Кировской области» с учетом внесенных изменений и предложений, вынести на очередной заседание Думы Богородского муниципального округа Кировской области.
Ведущий публичных слушаний                                              А.С. Соболева
Секретарь        






         В.В. Анисимова
